

# 电子商务企业第一波关门潮来袭

## 中间商无利可图

电子商务已经告别“做个网站，买个百度竞价排名”的时代了。

8月中旬，深圳华强北一家以手机为主的中型电子商务网站悄悄关门。该网站负责人胡先生告诉记者，生意难做主要是上游厂商直接开展电子商务，让他们这些中间商无利可图。“7月份以来，我身边就有3家做手机B2C业务的网站关门。”

而深圳电子商务行业协会数据显示，注册运营的3700家电子商务公司，去年倒闭的近500家，占注册数13%。

中国电子商务协会网络营销推广中心主任、深圳单仁资讯集团董事长单仁称，传统企业纷纷转型网络营销并产生鲶鱼效应，会将那些缺乏传

统业务根基的电子商务网站挤出市场。随着越来越多传统企业纷纷触网，B2C倒闭风潮将会来得更猛烈。

### 三成电子商务企业在注册当年亡

来自深圳电子商务行业协会的数据显示，截至去年底，深圳市注册的电子商务公司就达3700家，而去年倒闭或转型的电子商务企业接近500家。“今年以来，深圳关门的电子商务网站比去年有增不减。”业内人士告诉记者。

深圳电子商务协会秘书长高圣涵透露，深圳只有20%左右的电子商务企业能持平或盈利，其面临的命

运，与传统企业并没有太大的差别。统计数据显示，深圳市30%的电子商务企业注册当年就会死亡，30%的企业在注册三年后死亡，只有不到四成的企业能够活下来。

B2C的艰难背后，是传统企业触网的力度不断加强。“我国电子商务已从基础网络、平台、工具建设、人气积累，进入规模应用阶段。谁先应用，谁先受益。2009年-2013年是中小企业网络崛起的最好的机会窗口。”被称为“中国网络营销教父”的单仁称，拥有品牌、资金、人才和渠道优势的巨型企业一旦全面走向网络，传统中小企业的机会窗口就慢慢关掉了。

“传统企业正面临网络转型的紧

急关口，再不发力，注定将很快被新

兴网络企业打败。”单仁表示，在未来十年的全球商业竞争中，网站，而不是办公大楼，将成为一个全球化企业最重要的标志和最重要的资产。

### 人才和观念依然是两大短板

对于广大中小企业来说，要真正掌握网络营销，有面临最大的两块短板，那就是人才和观念。深圳市市场监督管理局电子商务监管处副处长冯念文称，目前不少电子商务企业难以做大甚至难以生存，人才极度匮乏也是其中一个重要的因素。“懂商务的人不懂电子，而懂电子的人不懂商务。如何培养合适的电商人才是发展

电子商务的当务之急。”

而另一方面，不少企业主认为，只要做个网站，买个百度竞价排名，就能做网络推广和电子商务了。而一旦发现通过这些手段没有什么效果，不少企业主的积极性又大打折扣，消极退缩到传统市场上。

单仁表示，要克服上述两大短板，就必须大力发展第三方的、系统的、针对企业家和营销主管的电子商务培训体系，抢占第三方人才培训制高点。

记者获悉，为辅助中小企业进行网络营销，深圳市科工贸信委已确定，今年将采取电子商务大讲堂的形式，定时对相关从事电子商务的个人和企业，进行有针对性地培训。

(高凌云 林口韵 赵宽)

## 不用心做事早晚会事

——鹤煤集团出重拳狠抓领导干部作风转变

不久前，鹤煤集团对煤化工筹建处三名值班人员因晚上值班期间喝酒作出免职处理的决定。一石激起千层浪，此事在鹤煤公司上下引起了巨大震动。同时也让大家充分认识到转变领导干部作风的重要性、必要性和紧迫性。但是“在纪律、制度面前人人平等，不管是谁，你对纪律、制度不严格执行，制度将对你不客气，你不用心做事，早晚会事儿、会出事儿、会被淘汰。”鹤煤集团主要负责人在调度会上语重心长地告诫各级领导干部。这仅仅是鹤煤集团重拳出击狠抓干部作风转变的一个缩影。

### 井下班班见领导

“现在在井下工作面，我们基本上班能见到矿领导跟班，帮助我们协调解决现场问题。”在鹤煤九矿采二队当采煤班长的贺红坊对记者说。自从执行领导干部值班带班以来，每个矿井每天24小时都有矿领导、区队长、工长在井下跟班带班。即使是不值班的干部，也是每隔一天吃住在矿。鹤煤集团值班领导每天都要在四点班和零点班不定时到矿上查岗。难怪有些领导干部说，现在在矿上值个班真不容易，不仅要值班、批计划、开调度会，还要在井下跟班八个小时以上。

### 精简机构效率高

一座年产200万吨的矿井，人员只有240人，以其用人少、产量高、效率高而闻名鹤煤和河南煤化集团，这就是鹤煤集团在内蒙古整合的第二对矿井苏家沟煤矿。该矿从2010年3月份由鹤煤公司整合，12月正式通过验收，仅用了9个月的时间，创造了“鹤煤速度”。到现在，该矿只有三个区队三个科室和一个办公室，机构之少、人员之精干多次受到鹤煤集团领导的高度评价。该矿办公室主任彭斌对记者说：“就拿我们办公室来说，仅有9个人。我们不但负责全矿的食堂、澡堂、员工宿舍，还要负责治安保卫、档案管理、医疗救护、劳保用品的发放，同时还要负责7部车辆的维护保养及使用，是名副其实的一人多职，一人多能”。不仅苏家沟矿是如此，在去年和今年整合的37个地方小煤矿中，鹤煤只派去了“五职矿长”，在复工复产矿井中，只安排了少数关键技术人员，许多矿董事长、党委书记、总经理都是由一人担任，避免了人浮于事、推诿扯皮的现象。

### 工作重在抓落实

“上周我矿安全生产正常，安全督导队查出的问题已全部按照‘五定’原则整改。本周有一个主要环节，就是副井改造，我们决定用一周时间完成。已制定了严格的措施，现场有矿领导跟班带班，确保施工安全。”在5月16日的星期一早调度会上，五矿矿长程章允汇报说。今年以来，鹤煤集团改革星期一早调度会召开形式，扩到参加人员范围，同时在鹤蒙公司、鹤济公司、鹤郑公司、鹤安公司设立分会场。各矿厂和区域公司按顺序汇报上一周的工作，安排部署下一周的重点工作，需要集团公司领导和各部室安排和协调解决的问题。通过视频会议把鹤煤集团领导的决策部署迅速传达到各矿厂和区域公司。鹤煤集团要求各级领导干部要切实转变观念，用心做事，未雨绸缪，健全机制，严格考核，对工作中发现的问题和隐患严格查处。

“道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成”。由于加强了管理，狠抓工作作风转变，今年前四个月，鹤煤产量达到521.33万吨，创鹤煤五十年来历史同期最高纪录，连续22个月实现了安全生产。

(王常玉 卫俊生)

## 中铁二十三局中标湖北岳宜高速公路首段开工

7月25日上午9时，中铁二十三局中标承建的湖北岳(阳)宜(昌)高速公路一期土建工程1标段石首段正式开工，昭示着石首60多万人民翘首以盼修建高速公路的百年梦想在隆重的开工典礼中得以实现。

岳阳至宜昌高速公路石首至松滋段全长105.109公里，总投资38亿元，此标除我国新疆以外，是国内目前最大的高速公路标，也是湖北省首批实施大标制建设的项目。中铁二十三局八公司担负施工的一期土建工程1标段石首段，全长42.9074公里，土石方39456万方，特大桥13座18760米，中小桥21座888米，软基8958公里，防护及排水59802立方，互通及服务区3处，总投资191.58亿元，总工期29个月。

中铁二十三局集团总经理助理、八公司执行董事、总经理沈德华在开工典礼上，代表施工单位向石首市委、市政府和石首人民庄严承诺：在施工组织中，我们将继续秉承“逢山凿路，雨水架桥，铁道兵前无险阻”的精神，继续发扬“特别能吃苦，特别能战斗、特别能奉献”和“有旗必扛、有杯必捧、有奖必拿、有第一必争”的企业打拼精神，与石首市人民携手，共创精品工程、样板工程、不朽工程，高标准、高质量、高效率地完成好建设任务，把每一座桥梁、每一段路基，每一个涵洞，建成百年之桥、精品之路，争创省优工程、部优工程、国优工程，来回报业主、回报政府，回报人民被誉为是地方“经济发展的黄金路、百姓致富的快速路”的岳宜高速公路交一份满意的答卷。

(黄仕科 周安才 周美君)

## “雪驰杯”第十九届世界顶尖超模大赛河北赛区总决赛落下帷幕

□ 特约记者 薛万涛

本报记者 许强

8月14日晚10点30分，一场挥洒美艳与智慧，牵动潮流的T台传奇，一场立足国际平台的巅峰对决，演绎梦想的顶级时尚盛宴——“雪驰杯”第十九届世界顶尖超级模特大赛河北省赛区总决赛在河北邯郸金都饭店圆满落下帷幕。

大赛组委会名誉主席、邯郸市雪驰集团有限公司总经理王洪杰首先代表大赛组委会、代表主办单位——雪驰集团发表热情洋溢的致辞，大赛组委会副主席兼评委、邯郸市雪驰集团有限公司党委书记薛万涛代表大赛评委会宣读评分标准，大赛组委会主席、承办单位——邯郸市汇森影视广告有限公司董事长赵森宣布大赛开幕。

王洪杰总经理在致辞中说：“世

界顶尖超级模特大赛”是一项国际性高水准的模特评选赛事，是当前中国最具全社会和主流媒体影响力的美丽赛事。其主要宗旨是支持和帮助那些具备了聪慧的头脑、有明确认的事业目标、清晰的未来生活取向和有文化、明事理的现代女性提高自身价值并创造广泛的社会价值。雪驰集团是中国服装协会常务理事，中国服装协会羽绒服装及制品专业委员会主任委员、中国羽绒工业协会、中国家纺协会等副理事长单位，雪驰商标是中国驰名商标，企业连续14年位居中国服装行业双百强。雪驰集团主办本次赛事，就是为了以真情回报社会，就是为了和大家一起共同打造美丽事业，就是为了使古城邯郸、燕赵大地、华夏神州在这些佳丽的映衬下变得更加

当晚的金都饭店演播大厅高朋满座，气氛热烈；灯火辉煌，流光溢彩。经过泳装展示、活力装展示、晚礼服展示和英语提问四个环节的激烈角逐，参赛选手张昭薇摘取桂冠，肖潇、李楠并列亚军，赵亚甜、罗景艳、任怡荣获季军，其他最佳潜质奖、最佳上镜奖、最受媒体关注奖、最佳亲和力奖、最佳才艺奖、最佳表现奖、最佳形体奖、最佳人气奖、最佳气质奖、最具魅力奖和“十佳”模特及11名新秀奖也各有得主。

本次大赛历时3个多月，来自全省的200多名选手，经过培训、景点采风、专题宣传、MV录制、初赛、复赛等一系列活动，最终37名优秀选手脱颖而出，进入总决赛。

据了解，雪驰集团多年来以“美化生活、温暖人间，领服装之新潮，



促人类之康健”为己任，在致力自身发展，打造民族服装品牌同时，还先后拿出上千万元款物，用于支持希望工程、体育卫生、扶贫救灾等社会公益事业。本次出资主办第19届世界顶尖超级模特大赛河北赛区赛事，又是其履行社会责任，支持公益事业，以真情回报社会的再次体现。

据悉，荣获冠、亚、季军的选手

将于10月初赴北京参加全国总决赛。

## 创新 传承 发展 飞跃

——访赤峰市瓜子张食品有限公司总经理张少春

赤峰市瓜子张食品有限责任公司是一家以经营炒货为主的清真食品企业，是赤峰地区最早获得QS认证的炒货企业。多年来，先后荣获赤峰地区“诚信单位”、“知名品牌”、“百城万店无假货示范店”等多项殊荣。近日我们采访了该企业公司总经理张少春。

**笔者：**诚信是企业立业之本，该公司在经营过程中是如何诠释二字的？

**张总：**信誉是企业发展最基本的准则，在市场经济迅速发展的今天，诚信更是一盏指引企业和个人前进的明灯。为此，我公司把构建诚信服务文化作为文化建设的重中



①瓜子张张少春总经理

重。以诚信教育和职业道德教育为主线，将“诚实守信”点滴渗入到每个员工心中。本着每一粒产品都要对客户负责的精神，在员工中深入

广泛地开展“诚信活动月”、“诚信演讲比赛”、“诚信从我做起”等主题系列活动。也正因如此，我公司在2009年被赤峰市消协、红山晚报共同评选为“3·15深得百姓信赖赤峰品牌”；在2010年被评为赤峰市红山区“百城万店无假货”示范店；并多次获赤峰市消费者协会颁发的“诚信单位”荣誉称号，经市工商局、市个体工商协会提议，公司预计将

成为赤峰市首批以“老字号”冠名的企业。

**笔者：**创新是企业的源动力，该企业是如何实施创新经营的？

**张总：**本公司主要生产及经营各类盐瓜子、葵花籽、咸干花生米。瓜子张经营炒货已有百年历史，传承于清末，经清、民、新中国至今已传四世，因其炒货产品原料上乘，火候老到，调味匹配按中医君臣佐使

方法调制，经四代人的精心研制，造就了独特的口味，其香味具有冲、全、腻特点。近年来，公司在保留与继承原有独特风味的传统产品的同事，以市场为导向，不断研发新产品——诸如具有草原风味的奶茶瓜子；适用于举办婚礼所需的婚庆瓜子；既有老少皆宜、稚童喜爱的香酥果；又有友人相聚推杯小饮的酒仙花生；还有逢年过节、走亲访友的精致礼品盒。目前，为保障家乡人民用上放心、绿色、纯正的食用油。经过瓜子张食品有限公司的积极努力，一种选取新疆、河套地区优质油葵为原料，邀请原赤峰市二粮库油脂工程高级工程师指导生产的“登月”牌葵花油即将面世。20余种丰富产品满足了市场不同人群对坚果炒货产品及食用油的需求，赢得了顾客的广泛赞誉。

(夏天 风云)

## 打造企业文化

## 赤峰市松山区农电局抓行风塑造品牌形象

内蒙古赤峰市松山区农电局认真贯彻国网公司“新农村、新电力、新服务”的发展战略要求，近年来，从多角度、多方位开展“塑文化、强队伍、铸品质”供电服务提升工程，打造全新的企业服务文化，在优化环境、建设和谐社会、和谐企业中，不断夯实电力服务基础，塑造了良好的企业形象。

2008年松山区农电局迈进国家电网公司县级一流供电企业行列，几年来，该局在保持一流工作常态化运行的同时，企业管理者紧紧抓住“优质服务是国家电网的生命线”这一理念，不断在提升优质服务、塑造国家电网品牌形象上下功夫，创新供电服务举措，践行供电服务承诺，打造全新的服务文化。

在抓行风建设和优质服务工作

的同时，企业管理者充分认识到员工素质的提升直接关系到行风建设和优质服务，塑造企业服务文化，首要的任务就是搞好培训，提升员工素质。近年来，该局在坚持以《供电服务监管办法(试行)》、《供电职工职业道德规范》、《国家电网公司“三个十条”》、《供电营业职工文明服务行为规范》等为培训内容，结合新形势、新任务的要求，实施“订单式培训”，有针对性地制定培训计划，提高窗口服务人员熟练掌握岗位服务标准、服务技能，处理突发事件的应变能力。并加强对员工的进行职业道德教育和“追求卓越，努力超越”的企业精神教育，切实提高职工的优质服务意识，增强干部职工的责任感和紧迫感。同时为切实提高处理重大突发事件的能力，有效维护农电企业在社

会中的良好形象，该局还制定了《松山区农电局处理突发性行风事件应急预案》，成立了处理重大突发性行风事件领导小组，建立了“组织完备、指挥畅通、运转有序、反应灵活”的快速反应机制，进而为优质服务工作扎实开展提供了坚实保障。

该局重点发挥客户服务中心作

用，设立95598客户服务班，出台完

善了《95598客户服务管理办法》，进一步规范了95598客户服务标准和流程，实现了95598电话业务全电子化管理，保证电力服务热线24小时联系畅通；实现了业务受理、用电咨询、信息查询、故障报修、服务投诉等相关服务，各项业务流程闭环管理；建立95598服务质量月分析例会制度，对存在的问题采取了措施，及时进行了整改，使此项工作处于可控

状态。

创新供电服务举措，践行供电服务承诺。按照“一县一精品”的原则，该局根据农村用电客户的特点，推行“特色”服务。取消了双休日及临时为客户办理各类用电业务，特别是在春灌夏浇抗旱的农忙时节，成立了“小红帽”春灌服务队，深入田间地头实行跟踪服务，随时处理春灌用电遇到的问题；针对特殊客户，进行“特殊”服务，建立了特殊客户档案，制定实施了《特殊客户上门服务规定》，为弱势群体敬老院、伤残病人、军烈属、特困户提供电力服务和关怀，定期上门服务，将对客户的爱心贯穿到营销服务的全过程；进一步完善营业服务项目，通过无线和脱机收费开通营业网点，确保离营业厅较远的客户可到就近的营业网点缴纳电费，

极大地方便了客户；强化业扩报装管理，为提高办理用电业务的效率，重新修订了《松山区农电局业扩报装工作管理细则》，优化了业扩报装流程，缩短了办电时间，严格履行服务承诺时限，服务承诺兑现率和客户评价满意率均达到100%；在15个营业窗口全部使用国网公司规定的统一VI标识，实行“一口对外”、“首问负责制”制度等。不断开展特色服务，充分展示农电服务社会主义新农村建设的新形象，树立国家电网公司品牌形象。

“十二五”期间，松山区农电局将继续深化行风建设，努力搞好优质服务，打造全新的服务文化，塑造国网公司品牌形象，为地方经济的发展做出积极的贡献。

(王东玲 刘林红)